

限行首日,车辆跟周末差不多

车少了,公交正点到站了

济南市102路公交车驾驶员 李霞

我是济南市102路公交车驾驶员李霞,16日的经历实在出乎我们公交驾驶员的意料。从葛家庄到济南大学,102路电车是贯穿济南市东西的重要公交线路,路线长、客流量大。

平时我一般六点半到队上,7点准时出车。开出的第一辆车很快就会被淹没在早高峰里,山师东路北口、杆石桥等站点附近有学校,所以经常堵得厉害,严重的时候,从泉城广场到杆石桥这两站路就

要走走停停40分钟。在这种情况下,公交车想正点抵达终点站实在太难了,我们单程正点时间是53分钟,可工作日的行车时间经常没个准儿,有时候要1小时20分钟,有时候还要长,得一个半小时,两个小时一个来回,我们太累了。

时间浪费在了路上,我们驾驶员下了车得赶紧吃两口饭,上厕所,有时候太急,吃不上饭都不重要了,得赶紧上个厕所,不然马上发车,又将是一个多小时

的路程。

车辆限行,济南曾经有过,我们开始以为会有太大变化,可16日早上一上路,感觉真是完全不一样。路上车辆少,行车速度也跟着上来了,正点抵达终点站,泉城广场到杆石桥中间的两站,这次也就走了5分钟。跟周日差不多,有些不了解限行政策的市民怕堵车依然赶早出来等公交,看到这速度还纳闷:今天这公交速度怎么这么快?

限行为我们驾驶员带来了畅

通无阻的交通环境,也为环境质量改善做了贡献。希望以后每天公交车都能跑快起来。去年11月底,公司每天早上给我们准备免费的甜沫,可平时我们只能在周六、周日早晨到达终点站时才能喝上,平时车速慢,到了地方压根儿没时间喝。16日,我和同事们都喝上了热甜沫,之后还歇了一会儿,感觉真是太幸福了,希望以后每天都能喝上热甜沫。

(马云云 整理)

雾染



躲避限时,天没亮就开车出门

济南市市中区汇统花园居民 王仲宇

15日傍晚,手机里收到了16日开始车辆单双号临时限行的提示。我的车牌尾数是单号,就在第二天的限行之列。晚上吃饭时,和媳妇商量,如果挤公交,限行导致的出行分流肯定会使公交车更加拥挤,如果照常开车,虽然交警不处罚,但毕竟是违规行为,心里会一直比较别扭。思来想去,想出了一个既能继续开车,又不违反限行规定的办法——提前出行。

16日早上六点半,天还没完全亮,我们就早早出门,从阳光新路出发,先把她送到位于经八路的单位,再赶到位于燕山立交桥的单位,还不到七点。想来应该是时间早,车本来就少,加上限行的双重效应,经十路一路畅通,比原来至少节约半小时。至于下午回家,只能等到七点以后了,有得必有失嘛。

其实对于单双号限行,从保

护环境的角度我是非常支持的,但它又会给自己的生活会带来诸多不便。认识与行动之间让我左右摇摆,颇为纠结。不管有没有因污染而加重雾霾,减少开车绿色出行的理念绝对应该大力倡导,但在这之前,应该有公共交通网络的完善。就拿我来说,如果不是因为公交车难挤,如果不是因为要倒三次车,起码在春秋,我是乐意尝试去坐公交车的。

司机摇下车窗提醒我戴口罩

济南市历下区交警大队

千佛山中队民警 王曰磊

我是济南历下区千佛山交警大队的一名交警,工作就是在经十舜耕路口等辖区路口执勤。每天我们五个民警在这两个路口来回倒班。我们负责的岗位是一级岗,白天12个小时都有人执勤。

记得第一天出现雾霾时,早晨我在经十舜耕路口疏导交通,两小时站下来,觉得嗓子有点呛,怎么形容呢,就像感冒前,嗓子有点呛又有干。当时没在意,第二天起床时才发现咳出来的痰都是黑的。

雾霾天气里执勤还发生了让我印象深刻的事儿。我在路口站着疏导交通,有市民过来跟我交流,建议我戴个口罩。一次一辆车开到我身边停下,我以为是问路或有事情要处理,没想到驾驶员摇下车窗对我说:“雾这么大,这几天空气污染严重,你在这站着,最好戴个口罩。”当时听了真觉得温暖。

雾霾天气稍微坚持一下就过去了,要说戴口罩,我们是真不能戴。一身警服站在路口,如果戴个大口罩,就露俩眼睛,还挺吓人,再说戴口罩说话也不方便。毕竟我们的工作是为大家服务的,怎么方便怎么来,戴口罩影响工作。况且今天雾霾渐退,嗓子感觉也一下子见轻很多。

现在市区空气污染严重,主要原因之一是汽车尾气排放。作为一名执勤交警,我特别想倡导大家绿色出行,希望大家能多坐公交车,拼车或采取其他绿色出行方式。还要提醒一下驾驶新手们,雾霾天气尽量不要开车上路。新手驾车技术还不熟练,遇到雾霾天气造成的视线障碍容易紧张,一紧张就容易发生刮擦或追尾。

(董钊 整理)

我新闻

为突围十面“霾”伏,省城启动机动车单双号限行等八项应急措施。这样一种拯救空气的临时举措能否见效?这些措施又对市民的生活有何影响?听听交警、市民、公交车司机、环卫工人怎么说吧。



环卫工张凤芹不时拿下口罩来透透气。 本报记者 赵伟 摄

雾霾天扫路,提前两小时下班

济南市历下区文东环卫所环卫工 张凤芹

我是济南市历下区文东环卫所一名普通环卫工,负责打扫和平路西段150米的南侧道路。

我们都是凌晨4点半就起床上班。到路上时,整条道路空空荡荡,由于这几天雾比较大,眼前都看不清楚,灯光也显得非常昏暗。由于雾大天冷,我们都要求穿上带有反光条的作业服,我还会围上一条围巾,也挡着嘴,避免雾气吸进嗓子里。可干不了多久,就出

汗,围巾在嘴边呼不出气,也感到非常难受,就会扯下来。一个多小时下来,自己也吸进了不少雾气,嗓子也会变得非常不舒服。早上6点半,换班的时候到了,我就趁回家吃饭的时候,多喝几口水,润润嗓子,尽量减少雾气对身体带来的伤害,简单吃过饭后,就又来到马路上。

工作也不是很辛苦,但是雾气比较大,一上午下来,嗓子发

痒、难受。15日上午干完活,我不光嗓子疼还熏得头发晕,下午换班后,简单地吃了几口饭,就躺在床上休息了三四个小时,才慢慢好点。

最近几天的雾天,城管局为了照顾我们,晚上都让保洁员提前下班了。以前8点半才能下班,现在6点半就能下班,早下班也就能多休息点,少呼吸点脏空气。

(赵伟 整理)

感恩四百万 新春聚划算

过年回家 幸福新体验

新春

祝贺齐鲁晚报创刊25周年

四百万用户的信赖,成就奇瑞今日荣耀;十五载自主创新新路,深知国货须当自强。这一程,感谢有你相知相伴;下一程,需要与你携手共创;恩荣并济,春满人间。国人国车,自立自强!



瑞虎 佳节豪礼 四连送



奇瑞E5 全程有礼送环惠,奇瑞E5迎春特供 最低售价55800元



奇瑞QQ 全程有礼 送环惠



新风云2 为爱进取 升级上市 一字千金抢购第二季

奇瑞购车轻松贷

全系首付20%,最低日供22元

瑞麒X1、瑞麒G3、瑞麒G5、新东方之子

三零轻松贷 换享新生活 (0月供、0利息、0手续费)

奇瑞E5

付一半可以,不付钱也行

奇瑞QQ

轻松贷,仅需一张身份证

奇瑞服务用心为你

冬雪纷飞 换装御寒

12月20日始,奇瑞冬季关爱活动正式开启,跨年好礼,奇瑞温情伴您温暖一冬!

暖冬关怀一:发动机、制动、空调等系统免费检测
暖冬关怀二:活动期间进站,即可享受“跨年礼包”
暖冬关怀三:活动期间通过预约进站,即可享受精美礼品一份
暖冬关怀四:进站凭任务委托书,即可参与“幸运大抽奖”
暖冬关怀五:快·乐体验之旅——奇瑞车主总部探访&黄山游

济南亨利 0531-88618666 济南众通 0531-68817700 青州泰和 0536-3513222 山东圣达 0534-5666888 诸城瑞泰 0536-6329501 青岛惠泰 0532-82188818 青岛通达顺 0532-8288088

临沂瑞驰 0539-7352567 烟台华盛 0535-6387199 淄博明珠 0533-2981333 德州瑞诚 0534-2587777 滨州丽奇 0543-3529666 聊城新成 0635-8497777 潍坊广淮永达 0536-8560856

泰安立达 0538-8152558 枣庄宏康 0632-3833456 日照东方 0633-8292001 东营恒基 0546-7368677 临沂骏驰 0539-8039989 菏泽宏航 0530-6226666 莱芜东昇 0634-5831666/5831888

济宁交运 0537-5188999 济宁华顺 0537-2071919 威海银河 0631-5994488

奇瑞服务 用心为你

节能环保 奇瑞真行

www.chery.cn TEL: 400-883-8888